

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.189 / Domingo 2 de Mayo de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

EL CAUDILLO llegó anoche a SEVILLA

Un gran gentío expresa a S. E. la más entusiasta adhesión

Córdoba le tributó igualmente un apoteósico homenaje al que se sumó toda la ciudad

El ministro secretario del Partido acompaña a Franco en su viaje triunfal por Andalucía

Córdoba.— La ciudad ha amanecido totalmente engalanada con banderas nacionales y del Movimiento y gallardetes. Los balcones todos, se muestran asimismo adornados. El día es de fiesta y también de júbilo popular, por la visita a Córdoba del glorioso Caudillo. De todos los pueblos de la provincia han llegado nutridas representaciones de F. E. T. y de las JONS, autoridades y jerarquías y afiliados sindicales.

La población presenta el aspecto de las grandes solemnidades y el itinerario que ha de recorrer la comitiva está jalonado con grandes arcos. En todos los pueblos del trayecto también se han levantado arcos de triunfo. Todo hace esperar que el recibimiento que Córdoba tributará al jefe del Estado será apoteósico.

Como primer acto preparatorio del recibimiento que se dispensará al Caudillo, se ha celebrado esta mañana, a las once, en el paseo de la Victoria, un magno desfile de las centurias sindicales. Figuraron en él centurias de casi todos los pueblos de la provincia, perfectamente uniformadas, con sus guiones y banderas.

A pesar de la lluvia, a lo largo del paseo se situó un inmenso gentío deseoso de presenciar la concentración. Una vez en la tribuna las autoridades y jerarquías, hizo uso de la palabra en primer lugar, el delegado provincial sindical. A continuación habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que, entre otras cosas, dijo que esperaba que toda la ciudad se agrupará en torno al salvador de la Patria, entre entusiastas clamores y júbilos y terminó con vivas al Caudillo y un "¡Arriba España!" que fueron clamorosamente contestados por todo el inmenso gentío que llenaba el paseo y sus alrededores.

La esposa del gobernador civil y jefe provincial hizo entrega después al delegado provincial de Sindicatos del nuevo guión sindical. Por último, se verificó el des-

file de la centuria de trabajo que ha constituido un gran acto de afirmación nacional sindicalista.

ALMUERZO EN EL PARADOR DE BAILÉN

Jaén.— A las dos y media de la tarde llegó al albergue de la Dirección General del Turismo, de Bailén, Su Excelencia el Jefe del Estado. A la 1.30 llegó el Caudillo al límite de la provincia siendo aclamado a su paso por Santa Elena, Vilches y La Carolina.

A la entrada de Bailén le aguardaba una inmensa multitud que

clamó a S. E. así como durante el trayecto hacia el parador, renovándose los vivas y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! Junto al parador había sido levantado un arco de laurel que ostentaba las palabras de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Su Excelencia se dirigió al Parador, donde el Caudillo almorzó en compañía de su esposa e hija, jefes de sus Casas Militar y Civil.

(Pasa a quinta página)



Las fuerzas del Eje en Túnez realizan ataque tras ataque

En algún sector los aliados se vieron forzados a efectuar repliegues

SEGUN COMUNICAN INFORMACIONES DE ARGEL

Londres.— Von Arnim lanza ataque tras ataque contra el extremo avanzado del primer ejército, en el saliente de Medjez el Bab, donde la batalla prosiguió hoy con intensidad sostenida. Los veteranos del general Anderson —dice un corresponsal de Prensa en Africa— desplegados en un arco de círculo, resisten con firmeza y han rechazado al Eje en algunos sectores. El comunicado de Eisenhower dice que solamente en un sector las tropas avanzadas británicas se replugaron ligeramente.

Las tropas alemanas reconquistaron la aldea de Sidi Ab Dullah, 16 kilómetros al Este de Medjez, aldea que ayer ocuparon los ingleses. Más al Sur las tropas británicas rechazaron los contraataques alemanes cerca de Bil El Adur, 11 kilómetros al Sur de Medjez.

Desde hace 24 horas se desarrollan encarnizadas luchas en el Djebel Bu Rukas, altura superior a los 200 metros que domina la carretera de Teburba, por cuya posesión se combate tan encarnizadamente.— Efe

LOS ATAQUES AFECTAN A VARIOS SECTORES

Argel.— Los contraataques lanzados ayer por las fuerzas del Eje en la región de Medjez el Bab, se dirigieron

principalmente contra Sidi Abdulah, conquistado anteayer por los aliados. Las fuerzas británicas resistieron el empuje germanoitaliano. También contraatacó el Eje desde Pont du

Fahs, en dirección Norte y Sur. En este sector se trabó un violento combate entre elementos del primer ejército y tropas italianas, que trataban de defender unas alturas situadas al Norte de la laguna Kurcia; británicos e italianos se repartieron el éxito. Otro contraataque se produjo so-

(Pasa a octava página)

Un gran éxito defensivo germano-rumano en el Kuban

Los rusos atacaron con grandes fuerzas, siendo rechazados y sufriendo graves pérdidas

Gran Cuartel General del Führer.— Comunicado alemán: "Las tropas germano-rumanas, de la cabeza de puente del Kuban han obtenido ayer un gran éxito defensivo. Los soviets se lanzaron al ataque apoyados con grandes masas de artillería, tanques y aviones, pero fueron rechazados con elevadas pérdidas en hombres y material. En el resto del frente Este la actividad ha sido débil.

Tres buques costeros soviéticos que desplazaban en total 1.700 toneladas ha sido hundidos por nuestras lanchas torpederas en el curso de un ataque contra un convoy en el mar Negro.

La noche última, bombarderos británicos han atacado varias localidades de Alemania occidental, especialmente distritos rurales. Las bombas lanzadas en los barrios habitados, especialmente de Essen han ocasionado bajas y daños considerables. Seis aviones enemigos han sido derribados, según los informes que se poseen hasta el momento.— Efe.

MEDIO MILLON de mineros han ido a la huelga en los ESTADOS UNIDOS

Roosevelt autoriza la incautación de las minas afectadas por el conflicto

Nueva York.— El número de mineros norteamericanos en huelga se eleva ahora a 503.000.

INCAUTACION DE LAS MINAS

Washington.— El presidente Roosevelt ha dado instrucciones al secretario del Interior, Ickes, para que se incaute de las minas de carbón donde se hayan producido huelgas o movimientos análogos, y de aquellas que amenacen declararse en huelga. También ha dado instrucciones al ministro de la Guerra para que tome las medidas que estime oportunas para proteger al personal y bienes mobiliarios e inmobiliarios de las minas en cuestión.

Ickes queda autorizado para explotar o hacer explotar las minas y tomar cuantas disposiciones sean necesarias al mejor desarrollo de la producción bélica. Igualmente podrá regir la producción, venta y distribución del carbón. Queda autorizado asimismo para cuidar de la cuestión mano de obra, tanto respecto a los obreros que quieran reanudar el trabajo como a los que deseen encontrar empleo.— Efe.

167.000 MINEROS NORTeamERICANOS ANUNCIAN SU DECISION DE DECLARAR LA HUELGA

Nueva York.— El 85 por ciento de las minas de hulla y todas de antracita se hallan paradas. Las autoridades sindicales estiman que unos 167.000 mineros empleados en los yacimientos de hulla, han anunciado su decisión de declarar la huelga.— Efe.

"Stalin ya tenía preparados Gobiernos comunistas para todos los países europeos"

Es posible que Francia se adhiera al Pacto anti-Komintern en un porvenir no muy lejano

Paris.— El presidente Laval ha recibido a la Prensa francesa y extranjera dándole lectura del comunicado oficial relativo a su entrevista con el Führer, a la que calificó de primera en su género, "porque revela el nuevo carácter de las relaciones entre Francia, Alemania e Italia".

"Nuestro porvenir depende de lo que hagamos de ahora en adelante. El pueblo debe darse cuenta exacta de este hecho y no sabotear nuestra política exterior desde el interior del país". Refiriéndose a continuación a la lucha anticomunista habló de la posibilidad de que Francia se adhiera al Pacto anti-Komintern en un porvenir no muy lejano. "Francia debe ganar sus ventajas por una participación en el trabajo de todos". Señaló después Laval que el ar-

LA REORGANIZACION DE EUROPA

Roma.— Los círculos políticos declaran que el comunicado oficial relativo a la entrevista Hitler-Laval refleja la importancia que tiene el problema de la reorganización de Europa, al cual se quiere encontrar una solución definitiva antes de que la guerra termine y mientras dura la huelga anticomunista.— Efe.



DISTRIBUCION DE VIVERES EN ESTA CAPITAL DURANTE EL MES DE MAYO

DIA 7
 250 gramos de aceite, contra cupón núm. 41 del pliego correspondiente.
 250 gramos de bacalao, contra cupón núm. 70 del pliego de VARIOS.
 100 gramos de lentejas, contra cupón núm. 41 del pliego de LEGUMBRES.
 200 gramos de puré, contra cupón núm. 71 del pliego de VARIOS.
 200 gramos de jabón contra cupón núm. 13 del pliego correspondiente.
 50 gramos de chorizo, contra cupón núm. 9 del pliego de TOCINO.
 3 kilos de patatas, contra cupón núm. 28 del pliego correspondiente.

DIA 17
 250 gramos de aceite, contra cupón núm. 42 del pliego correspondiente.
 100 gramos de pasta para sopa, contra cupón núm. 72 del pliego de VARIOS.
 250 gramos de alubias, contra cupón núm. 42 del pliego de LEGUMBRES.
 400 gramos de azúcar, contra cupón núm. 23 del pliego correspondiente.
 250 gramos de café a las cartillas de 1.ª y 2.ª categoría, contra cupón número 73 del pliego de VARIOS.
 3 kilogramos de patatas, contra cupón número 29 del pliego correspondiente.

DIA 27
 250 gramos de aceite, contra cupón n.º 43 del pliego correspondiente.
 100 gramos de garbanzos, contra cupón n.º 43 del pliego de LEGUMBRES.
 200 gramos de alubias, contra cupón núm. 44 del pliego de LEGUMBRES.
 200 gramos de azúcar, contra cupón n.º 24 del pliego correspondiente.
 100 gramos de chocolate, contra cupón n.º 74 del pliego de VARIOS.
 3 kilogramos de patatas, contra cupón n.º 30 del pliego correspondiente.

CARNE.— Días 1, 4, 8, 11, 15, 18, 22, 23, 25 y 29.

ADVERTENCIAS

1.ª El despacho al público de los artículos anteriormente citados dará comienzo en todos los establecimientos de ultramarinos, a las nueve horas del día fijado para el suministro y permanecerán en el mismo, a disposición de los titulares de las cartillas de racionamiento, durante los seis días siguientes.

2.ª Los comerciantes de esta capital, recogerán en esta Delegación Provincial, Sección de Estadística y Racionamiento, en el día que oportunamente se señale, las autorizaciones correspondientes para la retirada de los artículos.

3.ª Durante los siete días primeros del mes de Mayo, los detallistas de ultramarinos y dueños de carnicerías, presentarán en la citada Sección de Estadística y Racionamiento, una liquidación por duplicado de los suministros efectuados durante el mes de Abril, a cuyas liquidaciones acompañarán los cupones correspondientes con arreglo a las normas dadas al Sindicato de Coloniales en oficio de fecha 28 de Julio de 1942.

4.ª Se recuerda a los industriales panaderos que tienen que presentar, dentro de los cinco primeros días de cada mes, en esta Delegación provincial, Sección de Estadística, la relación de raciones de pan distribuidas en el mes anterior, así como los cupones correspondientes a dicha distribución.

5.ª Con suficiente anticipación se hará público por Prensa y Radio de esta capital, los precios por ración de cada uno de los artículos que se distribuyen.

6.ª Copia literal de esta orden será fijada en cada establecimiento de ultramarinos y en sitio visible al público desde el exterior del mismo. Los contraventores a lo dispuesto anteriormente serán sancionados con el máximo rigor.

Suministro a los pueblos de la provincia

400 gramos de bacalao, con destino a faenas agrícolas.
 300 gramos de aceite.
 200 gramos de azúcar.
 200 gramos de jabón.
 200 gramos de legumbres (a los no productores).
 100 gramos de café (a las cartillas de 1.ª y 2.ª categoría).
 7 kilogramos de patatas a los no productores.

ADVERTENCIAS

1.ª Oportunamente se remitirán a todas las Delegaciones Locales, autorizaciones para retirar los artículos arriba mencionados.

2.ª Las operaciones comerciales tanto al mayorista como al detallista, se efectuarán a base de peso neto para la mercancía comercial limpia.

3.ª Transcurridos diez días a partir de la fecha de las autorizaciones, carecerán éstas de valor

Recursos de la 7.ª zona y a esta Delegación Provincial los resúmenes señalados en la Circular número 30 de la Comisaría General, sobre los reservistas de cereales panificables, legumbres y patatas.
 6.ª Del día 1 al 5 de cada mes, deberán remitir a esta Delegación resúmenes del ganado sacrificado y del ganado de abasto disponible para el matadero, remitiéndolos igualmente aun cuando sean negativos los datos.

CARTILLAS INFANTILES

Día 3

Lactancia artificial

3 botes de leche condensada.
 1 kilo de azúcar.
 1 kilo de jabón.

Lactancia natural

2 kilos de azúcar.
 1 kilo de jabón.

Día 15

Lactancia artificial

3 botes de leche condensada.
 1 kilo de jabón.

Lactancia natural

1 kilo de azúcar.
 1 kilo de jabón.

El almacén para recoger dichos artículos es el de don Venancio Garza, en la Plaza de Calvo Sotelo.

Carnicería que suministrará a los transeúntes

Para general conocimiento se hace público que el industrial carnicero designado para atender las carillas de transeúntes y las que durante la mañana no fueran ser vidas por su carnicero respectivo, durante la próxima semana días 4 y 8, martes y sábado respectivamente, será don Hilario Casado en la Calle de los Herreros, siendo las horas de despacho de tres a cinco de la tarde.

Será obligación inexcusable de todo carnicero, comunicar al industrial arriba indicado, antes de las tres de la tarde, los kilogramos de carne que tiene como sobrante de la distribución efectuada durante la semana, comunicándole igualmente la no existencia de dicho sobrante.

De incomparable paladar
PANCHE ASTURIANO.

Han quedado constituidas las Hermandades sindicales de labradores y ganaderos de varios pueblos de la provincia

Con asistencia del delegado provincial de Sindicatos, camarada Juan José Bilbao, al que acompañaba el secretario de la Delegación, camarada Emilio Antón, días atrás fueron constituidas las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos en Mecerreyes, Palacios de la Sierra, Lazares de Tobalina y Frias.

Con tal motivo se celebraron en dichos pueblos importantes actos de afirmación nacional sindicalista a los que acudieron todos los ganaderos y labradores y gran parte del vecindario de las respectivas localidades.

Merece especial mención el acto celebrado en Palacios de la Sierra donde las jerarquías provinciales, después de darse lectura a las ordenanzas y acta de constitución de la Hermandad, pronunciaron unos importantes discursos para dar a conocer el

sentido social de las Hermandades dentro de los núcleos rurales y para determinar, muy particularmente, la atención que nos merece en los momentos actuales la riqueza ganadera, base y fundamento de la economía nacional.

En los referidos actos se dió posesión de los cargos a los distintos mandos que comprenden las Hermandades constituidas.

Información Sindical

Sindicato provincial de la piel

Se pone en conocimiento de todos los zapateros pertenecientes a los partidos de Castrogeriz y Burgos, que pueden pasar a retirar cinco (5) kilos de suela, del almacenista de esta capital, don José Saiz, con la cartilla de racionamiento de curtidos y previo corte del cupón correspondiente al mes de Diciembre.

La Fiesta del Libro celebrada por el F. de Juventudes

Se repartieron premios entre los camaradas destacados por su espíritu y aplicación

Esta mañana a las doce, como se había anunciado, ha tenido lugar en el Coliseo Castilla, el acto organizado por el Frente de Juventudes, con motivo de la Fiesta del Libro y al objeto de repartir premios entre sus camaradas de las Falanges Juveniles de Franco en premio a su espíritu falangista y a los alumnos destacados

por aplicación de los Centros de Enseñanza.

Presidieron el acto el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la Provincia, con el delegado provincial del Frente de Juventudes, alcalde de la ciudad y director del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Antes de comenzar y dada la indisciplina de los alumnos de los Centros de Enseñanza que ocupaban las localidades altas del local como espectadores, el jefe provincial del Movimiento hubo de ordenar fueran desalojados del local.

A continuación, el camarada Carlos Pérez Martínez de las Falanges Juveniles, pronunció unas breves palabras, señalando la significación del acto y paragonando el sentido de milicia de la Falange con el de estudio. A continuación el delegado provincial del Frente de Juventudes, fue entregando los libros a los alumnos premiados, terminando el acto con el "Cara al Sol".

Posteriormente, para los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco se rodó una película apropiada a la significación del día.

El jefe provincial de la Falange quiere hacer pública su felicitación a las diferentes centurias del Frente de Juventudes por la disciplina y el espíritu observado en el acto.

Viviendas protegidas en Montorio

Con fecha de ayer la Obra del Hogar y de la Arquitectura Nacional Sindicalista firmó con don Amancio Domingo de la Torre el contrato de adjudicación de obras del Grupo de once viviendas protegidas "Matías Montero" que la mencionada Obra va a construir en Montorio por el sistema de administración, habiendo sido solicitadas dos de estas viviendas por el Ayuntamiento de dicho pueblo para sus funcionarios, estando destinadas las restantes para varios vecinos del mismo.

La inauguración de las referidas obras tendrá lugar dentro de breves días.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

† D. José González Barriocanal (Farmacéutico)

falleció el 3 de Mayo de 1941

(Q. E. P. D.)

Su viuda, doña Gloria Santos; hijos María Magdalena, María, María Asunción y José; hijos políticos, Nemesio Agudo (comandante médico de Aviación) y Luis Aguirre (comandante de Ingenieros); nieta, Pilarín Agudo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana 3 de Mayo en San Lorenzo el Real a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve; en la Divina Pastora, las de ocho, ocho y media y nueve; en el Carmen, las de seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez; en las Esclavas, la de ocho; misa y Exposición en las Reparadoras, y en el barrio de Villimar, por cuyos actos de Burgos 2 de Mayo de 1943

LA SEÑORA

† Doña Eufemia Manzanal Pérez

falleció en el día de ayer en el pueblo de Coculina (Burgos), a los 78 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo don Abdón García; hijos, don Adolfo y don Victorino (empleado de Hijos de Miguel Ruiz S. A.); hijos políticos, doña Casilda García y doña Cecilia Jauregui; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Coculina 2 de Mayo de 1943

DISPONGO 20.000 kilos QUESOS

Félix Gallardo París PALENCIA

JUSTA FUNCION DEL CAPITAL en la obra social del régimen

COMO una prueba evidente de la forma en que el nacional-sindicalismo ha vindicado todos los valores positivos de la economía nacional, y del modo exacto con que ha sabido centrar la función de cada uno de ellos, encontramos el más notorio testimonio cuando nos enfrentamos con la que ha asignado al capital en la obra trascendente e inaplazable de imponer un régimen de justicia social que a todos abarque.

Así vemos que se le señala una misión justa, a fuer de serena y patriótica, en la que se compaginan luminosamente los principios revolucionarios con el sentido nacional a que ayer nos referíamos.

Las relaciones del régimen con el capital, por eso, son de una generosidad jamás igualada hasta ahora. Y para demostrarlo basta dirigir una mirada retrospectiva a las leyes de carácter eminentemente económico, dictadas por el nuevo Estado respecto a la industria privada, ley de desbloqueo, etc.

Pero, si esta realidad indudable nace de la conciencia nacional-sindicalista respecto de tan vital elemento de nuestra economía, se acredita asimismo con la ejecutoria que para él representa la Falange. Esta nació salvándole y las propiedades y las fábricas fueron igualmente garantidas por la existencia del nacional-sindicalismo, es decir, que la supervivencia de unas y otras es una consecuencia inmediata de su aparición en la vida pública española, frente al caos marxista.

Eso palmarés agosto del régimen falangista, respondía, sin embargo, a un fin esencialmente nacional, repetimos. Y de ahí surge la contrapartida que en servicio del país demanda del capital. Le pide tan sólo una cosa: subordinación de los intereses privados a los nacionales, es decir, que satisfaga estos cumpliendo una función excelsa en la conquista de una España mejor.

Tal servicio, elevado y transcendente, encomienda el régimen al capital, seguro de que así se afirmará y acrecentará la fortaleza del Estado nacional, que constituye su mayor garantía y seguridad, sirviendo a la vez de fuente inagotable de bienandanzas para todos los españoles.

El Estado del Caudillo —ni demagogo ni injusto—, protege al capital para el desarrollo de su vital misión. Pero no ha de olvidarse que la bandera de la justicia social está enarbolada, en beneficio de la unidad económica de España. Y que ésta exige la defensa y la realización de tal justicia, incluso, dentro de los sectores capitalistas.

La grandeza de la Patria, se halla cimentada en torrentes de sangre derramada con inagotable generosidad. Esa misma generosidad y la comprensión del magno sacrificio de la juventud, constituyen el mandato que tenemos que cumplir. Y en ello no caben excepciones. Todos, productores, técnicos y capitalistas, tienen un puesto en vanguardia, siguiendo

la pauta que el Estado y la Falange marcan como tónica excelsa de su existencia y su revolucionaria labor política.

España está empeñada en la obra gigantesca de instaurar una justicia social. Nadie que se sienta digno de la pasada gesta de liberación puede quedar al margen de tal designio histórico. Y mucho menos, naturalmente, el capital, que tan privilegiado lugar ha de ocupar en el desarrollo de aquél, para bien de España y de todos sus hombres.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy domingo tres funciones 5 y 7,30 tarde y 11 noche
La comedia de Reparaz y Abati

TORTOSA Y SOLER

Dos horas y media de risas

Mañana lunes despedida de la Compañía con el esperado estreno

¡LO QUE ME PIDES, JAMAS!
de Angel Bel Badia

Exposición simbólica de libros españoles organizada por el Instituto Nacional del Libro

Asistieron numerosas autoridades y jerarquías

Madrid.— El Instituto nacional del Libro ha celebrado solemne sesión en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, con motivo de la exposición simbólica de libros españoles y en la que figuran el Poema del Cid y "el Diario del Alcázar". Se ha celebrado hoy por coincidir con la fecha fijada del aniversario de la muerte de Miguel de Cervantes, con la festividad de Viernes Santo. El local del Instituto Nacional del Libro se encontraba bellamente adornado con profusión de plantas y flores. Las banderas nacional y del Movimiento presidían el acto, así como una escultura del Caudillo colocada en el estrado. En el fondo del salón, figuraba un tapiz con el emblema lúgano símbolo del Consejo.

Ocuparon la presidencia el subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, señor Rubio, quien sentó a su derecha al obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, al presidente del Instituto del Libro, señor Pemanin, secretario perpetuo de la Academia de la Historia, señor Castañeda y don Miguel Herrero. En la izquierda figuraban el vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro, gobernador civil y jefe provincial, Carlos Ruiz, secretario del Instituto del Libro, Vicente

España, después de una época gloriosa en que enseñó al mundo la más rica gama musical, ha conocido otra de postración y decadencia, por eso la Sección Femenina despierta el sentimiento de los Concursos de canto musical patrio por Coros y Danzas de sus camaradas.

La guerra en el mar

El parte del almirantazgo señala el hundimiento de 10 barcos del Eje

Un submarino italiano echó a pique 29.000 toneladas aliadas

DIEZ BARCOS A PIQUE

Londres.— El Almirantazgo comunicó:

"Los submarinos británicos han

Escuela Oficial de Periodismo

Madrid.— Se pone en conocimiento de cuántas personas han mostrado interés por obtener una de las tres becas de la Escuela Oficial de Periodismo, tiene anunciadas para estudios en el extranjero, durante los tres meses de verano, dotadas con 15.000 pesetas, y dedicadas una para el mejor alumno, otra para el mejor redactor y otra para el mejor tipógrafo, según los méritos presentados en el concurso, que el plazo de presentación de instancias y demás documentación expira el 15 de Mayo actual.

hundido en el Mediterráneo otros diez barcos que intentaban hacer la travesía entre puertos dominados por el Eje. Entre ellos figura un gran petrolero, que fué interceptado cerca de la isla Maritimo, cuando se dirigía rumbo al Oeste, en dirección a Túnez. Su escolta estaba compuesta por muchos navíos de guerra y aviones. El submarino británico atravesó la poderosa red protectora y torpedó al petrolero haciéndolo volar en pedruzcos.

Otro petrolero fué hundido a cañonazos frente a la costa occidental itálica por dos barcos de abastecimiento. Nuestros submarinos realizaron otros ataques coronados por el éxito frente a la costa oriental de Córcega, donde torpedearon y hundieron un gran barco de abastecimiento y un transporte. Cerca de la isla de Montecristo, entre Italia y Córcega, fué torpedeado un barco de abastecimiento de gran tonelaje, el cual voló por los aires. Frente a la punta septentrional de la Regencia fué hundido un transporte. Frente a la costa noroccidental siciliana, uno de nuestros submarinos hundió a un mercante, que había sido averiado en ataque aéreo. En las mismas aguas fué hundido un navío que pertenecía a la escolta de un convoy".

DEL COMUNICADO ITALIANO

Uno de nuestros submarinos que opera en el Atlántico, al mando del teniente de navío Gianfranco Gazzana ha hundido cuatro mercantes enemigos que desplazaban en total 29.000 toneladas.— Efe.

CINE AVENIDA

Hoy 3: — Sesión infantil
ALARMA EN LA CIUDAD
A las 5: 7: y 10: — Gran éxito
BUSCANDO FAMA

Delegación Nacional de Prensa

«Premio Mayo 1943»

Madrid.— De acuerdo con la Orden de la Delegación nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 1.º de Enero de 1942 estableciendo como estímulo para trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de Mayo se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

El premio correspondiente al concurso de Mayo de 1943 se denominará "Mayo 1943".

Sólo podrán concurrir los trabajos que hayan sido publicados en periódicos o revistas españolas desde el 1.º de Mayo al 31 de dicho mes y previamente seleccionados.

En cumplimiento de lo que determina la norma primera de la base séptima de la Orden de la Delegación nacional de Prensa de 1.º de Enero de 1943, se designa para cumplir la misión que en la citada norma se les confía a los diez directores de periódicos que se detallan a continuación: director de "Madrid", de Madrid; director de "El Correo Catalán", de Barcelona; director de "Información", de Alicante; director de "El Pensamiento Navarro", de Pamplona; director de "Albacete", de Albacete; director de "Mediterráneo", de Castellón; director de "Hoy", de Badajoz; director de "Libertad", de Valladolid; director de "Ideal", de Granada; y director de "Levante", de Valencia.

Los tres trabajos seleccionados por cada uno de los citados directores, se cursarán a la Delegación nacional de Prensa, sección Asuntos Generales, bajo pliego lacrado, en los cinco primeros días del mes de Junio próximo.

De los treinta artículos publicados que tomen parte en el concurso, la Delegación nacional de Prensa seleccionará el que a su juicio sea acreedor al premio "Mayo 1943".

El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

En ningún caso podrá ser dividido ni dejar desierto el premio.

Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista.

Madrid 1.º de Mayo de 1943

El delegado nacional de Prensa.

Cursillos de cultura profesional

Autorizados por Orden del Ministerio de la Gobernación los Cursillos de Cultura profesional, que organiza el Colegio Nacional de Secretarios, Interventores y Depositarios y que endrán lugar en Madrid durante los días 7 al 12 inclusive del próximo mes de Mayo, se pone en conocimiento de los interesados que para asistir a las conferencias que han de celebrarse y a todos los demás actos, pueden recoger en las Oficinas del Colegio Provincial los carnets de Cursillista, los programas y las tarjetas de ferrocarril para obtener los billetes a precio reducido, tanto para ellos como para sus familiares, siempre que lo realicen antes del día 7 de Mayo próximo.

Delegación Nacional de Prensa

Premio "Vicente Gacéo"

Madrid.— De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación nacional de Prensa, de fecha primero de Abril de 1943, el día 5 de Mayo próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Vicente Gacéo".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación nacional, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de Abril, versará sobre "La unificación española en la Falange".

Nota del Ministerio de Educación Nacional

Primera reunión nacional de Colegios de enseñanza media regidos por Congregaciones religiosas

Madrid.— Se ruega a todos aquellos miembros de las Comunidades religiosas dedicadas a la enseñanza media, que deseen enviar sus informes o propuestas sobre temas de la primera reunión nacional de Colegios de enseñanza media, regidos por Comunidades religiosas, que lo hagan con la mayor urgencia posible, y por escrito, en cuartillas aparte para cada uno de los temas, a la siguiente dirección: "Secretaría de la primera reunión nacional de Colegios de enseñanza media, Dirección general de enseñanza media, Ministerio de Educación Nacional".

Nuevas publicaciones

"Santo Domingo de Guzmán," por Alfonso Nadal. Col. Historia y Leyenda, 6 pesetas, Editorial Molino.

Esta biografía, que Editorial Molino publica en su colección Historia y Leyenda, serie Vidas de Santos, reúne el interés doblemente apasionante de la vida del famoso santo castellano y de la agitada época en que se desarrolló. Ambos temas están magníficamente resueltos por Alfonso Nadal, quien con su habitual pulcritud literaria, clara y sencillamente, nos pinta la existencia del santo fundador de la Orden de Predicadores e infatigable batallador por Cristo, en unos momentos en que su Iglesia vacilaba ante los embates de los herejes y los tormentosos años con que finalizó el siglo XII y comenzó el XIII.

Es "Santo Domingo de Guzmán" uno de estos libros que impresionan tanto por la sublimidad de su personaje central, como por su interesante vida en un mundo que atravesaba por una crisis terrible que pudo alterar por completo la ordenación moral de sus habitantes. Santo Domingo de Guzmán parece venido a la tierra para fortalecer, junto con San Francisco de Asís y otros, los tambaleantes cimientos de la Iglesia. Es uno de los gloriosos guerreros que ganaron la gran batalla.

Editorial Molino lanza, con esta edificante biografía, un libro provechoso y ameno, que hará meditar profundamente a sus lectores.

PLAZA DE TOROS DE BURGOS

Hoy domingo 2 de Mayo de 1943

Inauguración de la temporada

Sensacional novillada

PRESENTACION DE LOS ASEES DE LA NOVILLERIA ACTUAL

Dionisio Rodríguez

(con orejas en Madrid)

Aguado de Castro

de Madrid, triunfador en Bilbao

y

Cambil Chico

de Granada, ídolo de la afición andaluza

Los cuales lidiarán seis novillos de la acreditada ganadería de don Antonio Luis Sánchez, antes Trespalacios, de Salamanca. La corrida empezará a las cinco en punto de la tarde

OTROS ACTOS

Madrid.— Hoy se ha celebrado en Madrid la Fiesta del Libro con toda solemnidad.

En todos los Institutos de Enseñanza Media, se han pronunciado conferencias y se han repartido libros entre los escolares y en muchos de ellos se han efectuado representaciones teatrales con motivo de la exaltación del libro.

Todas las librerías se han visto llenas de numerosísimo público que ha efectuado sus compras con el descuento fijado en el día de hoy. En la calle, a pesar de lo desapacible del tiempo y de la lluvia reinante, se han realizado gran número de ventas.

COLISEO CASTILLA

ROSA DE SANGRE
Magalisco estreno, en español

LA PEREGRINACION AL PILAR EN RUTA...

Desde el martes, día 4, podrán los peregrinos inscritos recoger su carnet de viaje y hotel en la Oficina del Palacio Arzobispal

El viernes por la tarde, en el Palacio del Cordón, se reunieron el jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, camarada Yllera, y el alcalde presidente del Ayuntamiento de Burgos, camarada Gómez Escolar, con los señores de la Junta organizadora de la Peregrinación a Zaragoza en el Milenario de Castilla.

Se ha redactado el programa básico de actos a celebrar en la capital de Aragón, religiosos y civiles, a base de solemnisimo Pontifical en el Pilar, función eucarística en Santa Engracia, archivo relicario de los innumerables mártires y dos brillantes funciones de Teatro, en los más espaciosos y elegantes de Zaragoza en las que actuará nuestro laureado Orfeón Burgalés, representando sus típicas y variadas estampas de Castilla, desconocidas en Zaragoza y de cuyos actos nos prometemos un éxito, dado el tipismo regionalista del pueblo baturo, quien corresponderá con la actuación de sus coros de jotas.

Al frente de la Peregrinación, acompañando a nuestro venerable Arzobispo Dr. Castro y Alonso, irán los Sres. Arzobispo de Neopátras, Mons. Pérez Cecilia, y doctor Llorente, Obispo Auxiliar de Burgos. Presidirán la Peregrinación los Sres. Jefe provincial y gobernador civil de Burgos, con otras jerarquías del Partido: Gómez Escolar con una nutrida representación del Ayuntamiento, bajo mazas; asimismo concejales de cada uno de los Ayuntamientos cabezas de partido de la provincia a quienes aver, oficio nuestro digno y muy benemérito camarada Yllera. Estas lentidades cívicas llevarán sus pendones, insignias o estandartes a la par de las religiosas, presididas por la Pontificia, nacional y del Pilar.

En la mañana del día 20 habrá un gran desfile de peregrinos desde la plaza de Aragón, a través del amplio y magnifico paseo de

la Independencia y calle de Alfonso I hasta el Pilar, preludio de la misa y ofrenda del voto nacional a la Virgen... En días sucesivos completaremos este programa básico.

El tren está lleno, como han podido comprobar los peregrinos de estos días —merced al aumento de plazas nuevamente conseguidas han podido inscribirse; quedan algunas más y la posible consecución de otras, a fin de que el éxito sea populoso y rotundo. La provincia ha respondido copiosamente. En la capital se han inscrito elementos representativos de sus más altas jerarquías sociales, culturales y económicas. Se esperan otras más en respuesta a una invitación inspirada en el amor a Castilla en esta máxima fecha de su historia. La hidalguía y religiosidad castellanas no pedían menos de comportarse con la dignidad tradicional. Por eso en último ruego se encarece la urgencia en inscribirse de los que tengan ilusión y propósito de hacerlo para procurarse las plazas restantes o que se envíen desde Zaragoza.

Caídos burgaleses de la División Azul

Camarada Arturo Cuesta García ¡Presente!

Gloriosamente ha caído en el frente de Rusia, el cabo Arturo Cuesta García. Sus últimas palabras fueron: ¡Arriba España! valor, muchachos, mi muerte no significa nada; muero por la causa de España.

Era camisa vieja. Cuando estalló el Movimiento Nacional, los marxistas de su pueblo natal, Arijia (Burgos), le perseguyeron con ensañamiento y después de duro cautiverio, con sigilo evadido de la prisión y llegar al campo nacional, en Diciembre de 1936. Contaba entonces 16 años y su acendrado ideal le hizo enrolarse en una bandera de Falange. Después se alistó en la Legión, y es primero en las tierras extremeñas y después en la batalla del Ebro, donde acredita nuevamente, su valor y patriotismo.

Al formarse la División Azul, acude voluntario a sus filas, en donde se distingue y por su comportamiento, merece que el día 12 de Octubre, Fiesta de La Raza, le impongan los galones de cabo. Sigue en las tierras de Rusia y el 19 de Marzo, resultó muerto.

Atención

Naranjas valencianas superiores a 0'80 y 0'85 sobre almacén Vadillos 43

DESINFECTANTE DI-ZOI

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON HILARIO GARCIA ROLDAN

(AYUDANTE DE CAJA QUE FUE DEL BANCO DE BILBAO)

falleció el día 21 de Abril de 1942 después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Sus hijos, don Luis, doña Ascensión, Madre María Rafael - Angel (Religiosa Franciscana) Misionera (ausente) y doña Carmen; hijos políticos, doña Juana Ustarroz, don José Bengochea (industrial de esta plaza) y don Modesto Alonso (teniente de Infantería), madre, doña Feliciano, nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que tendrá lugar el martes, día 4, a las diez de la mañana, en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 2 de Mayo de 1943

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

S. E. el Jefe del Estado expresa a la Corporación su reconocimiento por el telegrama que ésta le envió

Con motivo de la concesión del crédito para conmemorar el Milenario de Castilla

Se acuerda felicitar al artista Valeriano Martínez por el éxito de su obra magnífica para la iglesia de la Concepción de la capital de España

Se despacharon otros asuntos de Interés

A las ocho y media de comienzo la sesión bajo la presidencia del alcalde don Aurelio Gómez Escolar. Asisten los concejales señores Rodríguez Escudero, Moliner Martínez y López Arroyo.

El secretario general de la Corporación, don Juan José Fernández Villa, procedió en primer lugar a la lectura del acta de la última sesión celebrada, que se aprobó.

A continuación se tomaron los siguientes acuerdos relacionados con los dictámenes emitidos por las distintas comisiones:

Gobierno.— Aprobar la resolución del concurso sobre adquisición del boceto para el cartel anunciador de las Ferias y Fiestas del presente año, acordando en su vista otorgar el premio establecido de dos mil pesetas al autor del original seleccionado, el artista burgalés Fortunato Julián.

Como entre los restantes trabajos presentados se encuentran algunos más de gran mérito, la Comisión, con el propósito de acrecentar el estímulo de los artistas locales, a los cuales se ha reservado el concurso, estima conveniente y así se acuerda, premiar otros cuatro bocetos, entregando a sus autores una recompensa en metálico, siempre que no obtengan más de un premio, a cuyo efecto y en todo momento asesorada por los técnicos, ha elegido cuatro originales, obra asimismo de Fortunato Julián el primero, de Antonio Torres Pardo y Manuel Martín González el segundo, de Leoncio García Hernando el tercer y de Ignacio Gonzalo el cuar-

to, y en su virtud, habiéndose pensado distribuir la cantidad de mil pesetas entre estos accésits, correspondiendo el primero al autor del trabajo que ha merecido la adjudicación del concurso, se considera procedente repartir dicha cantidad a razón de cuatrocientas pesetas para el segundo accésit y de trescientas para cada uno de los otros dos.

Asimismo, la Comisión, siguiendo la costumbre de años anteriores, entiende también conveniente que para la propaganda de las Fiestas, sean tirados doscientos carteles reproduciendo el original seleccionado, cuyo gasto juntamente con el correspondiente a los premios del concurso, puede entenderse con cargo a la consignación de festejos del presupuesto vigente.

Entablar reclamación judicial contra don Segundo Martínez Villarias, para resarcirse el Ayuntamiento de los daños y perjuicios ocasionados por dicho señor, ex-arrendatario del Teatro Principal.

Hacienda.— Abonar con cargo al Capítulo de Imprevistos del vigente presupuesto, la cantidad de 2.000 pesetas con que la Corporación acordó coadyuvar en la obra de las "Becas Arzobispo Castro".

Contestar a doña Cándida San Millán Calzada, viuda de Vivar, que el terreno cuya cesión solicita no es sobrante de la vía pública y si un trozo de calle que, legalmente, no es posible enajenar; pero que, aún cuando se tratase de bienes patrimoniales, la venta tendría que hacerse precisamente mediante subasta pública, en virtud de las disposiciones dictadas, por lo cual no es posible acceder a la venta directa que pide la interesada.

Pasa al Pleno la propuesta para concertar una operación de crédito por un millón cincuenta mil pesetas con el Banco de Crédito Local de España, para ejecución de las obras de prolongación del colector de la margen izquierda del río Arlanzón y construcción de la pasarela sobre dicho río frente al nuevo Penal, previstas en el Presupuesto extraordinario respectivo y de conformidad con el acuerdo adoptado por el Pleno en sesión de 3 de Marzo del año actual.

Obras.— Pasa al pleno el expediente sobre aprobación del artículo 526 (bis) de las ordenanzas de la Ciudad, relacionado con la altura de los edificios.

Paseos y Campos.— Sustituir la actual caseta de madera del paseo de la Isla por otra de fábrica que armonice con las construcciones existentes en dicho paseo, previo el oportuno proyecto y presupuesto, que serán redactados por la oficina técnica de la Sección de Obras.

Personal.— Otorgar el premio mensual por la imposición de multas de aplicación inmediata, al guardia mu-

nicipal de segunda don Andrés Hernández Arnáiz.

Sanidad.— Conceder las siguientes autorizaciones:

A don Gabriel Arribas Casado, para continuar con el establecimiento tomado en traspaso, destinado a venta de frutas al por menor, sito en la Plaza de Alonso Martínez número 9.

A don Jesús Galán Roldán, para abrir al público un establecimiento destinado a venta de frutas y verduras en la planta baja de la casa número 37 de la calle del Emperador.

A don Heliodoro Mariscal Sáez, para abrir al público un establecimiento destinado a venta de semillas en la calle de Vitoria número 102, ventorro de San Isidro.

A doña Josefa Plaza Escudero, para instalar una academia de corte y confección en el piso tercero de la casa número 23 de la calle de la Puebla.

A la señora viuda de don Fermín Herrero, para continuar con el establecimiento destinado a camisería en la casa número 18 del paseo del Espolón.

Cuentas.— Se aprobaron todas las cuentas que rendía la Depositaria Municipal.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de las cartas, documentos y "Boletines Oficiales" recibidos desde la última sesión, así como los partes semanales del Hospital de San Juan y Casa Refugio, todos los cuales quedaron a disposición de los señores concejales para su estudio.

Por último se dió lectura de un telegrama recibido de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, en el que expresa a la Corporación su reconocimiento por el amable telegrama que ésta le envió con motivo de la concesión del crédito para conmemorar el Milenario de Castilla.

La Corporación quedó enterada. Se dió cuenta de haberse aprobado por la Sección Provincial de estadística la rectificación del padrón de habitantes del término municipal, correspondiente al año de 1942.

Finalmente la Comisión acuerda por unanimidad, felicitar al artista burgalés don Valeriano Martínez, por la crítica favorable que ha recibido recientemente por la obra del Retablo de la Iglesia de la Concepción de Madrid, que le fué adjudicada en competencia con otros afamados artistas.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

I									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									

HORIZONTALES

- I Arte conocido desde tiempos muy remotos.
- II Condimento.
- III Hado (plural) — Consonantes.
- IV Interjección — Terminación taquigráfica.
- V Grito de ánimo — Campeones.
- VI Natural de una población española (femenino).
- VII Demostrativo — Olfateado.
- VIII Tiene donaire.

VERTICALES

- 1 Sacos.
- 2 Terrenos improductivos.
- 3 Cultivan tierras que no son de su propiedad.
- 4 Letras de "agorero".
- 5 Signo aritmético — Metátesis de lado.
- 6 Partícula negativa — Ponga al fuego.
- 7 Sujetad.
- 8 Ha contraído matrimonio.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I Lacónico; II Unificar; III Pa—Izada; IV Atacaré; V N. E.—Ota; VI Amán—Sel; VII Ramal—S. A.; VIII Sot.

Verticales.— 1 Lupanar; 2 Anatemas; 3 Ci—Amal; 4 Ocasitas; 5 Niza—Lo; 6 Icarus; 7 Cadetes; 8 Ora—Alas.



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arca, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

A LA MORA DEL CAFE... PONCHE ASTURIANO

Andalucía rinde caluroso homenaje al CAUDILLO

A su llegada a Sevilla se celebró en el Alcázar una brillantísima recepción

(Viene de primera página)

ayudantes, ministro secretario general del Partido, capitán general de la segunda región, delegado nacional de Justicia y Derecho y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

EL CAUDILLO ENTRA EN LA PROVINCIA

Córdoba.— A las cinco menos cuarto pasó el límite de la provincia de Córdoba, el Caudillo acompañado de su esposa y su hija, que con todo el séquito continuaron su viaje hacia la capital.

LLEGADA A CORDOBA

Córdoba.— A las seis menos cuarto llegó a esta capital Su Excelencia el Jefe del Estado. En los pueblos del trayecto, en muchos de los cuales se habían levantado arcos triunfales, la multitud saludó al paso de Su Excelencia con muestras de gran entusiasmo patriótico.

A la entrada en Córdoba se había levantado asimismo un gran arco triunfal. El Caudillo fue recibido por el alcalde, que entregó a la esposa e hija del Jefe del Estado sendos ramos de flores. Un grupo muy numeroso de señoritas ataviadas a la andaluza, recibió al Caudillo y arrojó flores a su paso. La comitiva prosigue hacia la Mezquita - Catedral, donde se celebrará un solemne Te Deum. Las calles que ha de recorrer el Caudillo se encuentran engalanadas y llenas de un inmenso gentío.— Cifra

SOLEMNE TE-DEUM EN LA CATEDRAL

Córdoba.— A las 6.10 de la tarde hizo su entrada en la Catedral S. E. el Jefe del Estado. En el patio de los naranjos le esperaban afiliadas de la Sección Femenina y flechas azules con odas sus jerarquías. Al pasar el Caudillo, muchachas ataviadas con vestidos andaluces alfombraron el suelo de flores mientras la multitud prorrumpía en vítores y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, ¡Arriba España! En el arco de bendiciones de la Catedral esperaban el obispo con todo el Cabildo Catedral. Su Excelencia entró en el templo bajo palio y besó la Cruz, ceremonia tradicional de recepción de los jefes de Estado españoles al llegar a la Catedral. En el pórtico lateral del foro pasó a la Vía Sacra y ocupó el sitial al lado del Evangelio. Inmediatamente comenzó el solemne Te-Deum.— Cifra

EN EL AYUNTAMIENTO

Córdoba.— A las siete de la tarde terminó la ceremonia religiosa en la Catedral.

Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió hacia el Ayuntamiento a donde llegó a las 7.10 y en cuya puerta le rindieron honores una compañía con bandera y música. La muchedumbre que se agolpaba frente a las Casas Consistoriales no cesó en sus vítores y aclamaciones. El Caudillo fué recibido a la entrada del Ayuntamiento por la Corporación bajo mazas y entró en el salón capitular ocupando la presidencia.

Seguidamente el alcalde pronunció un breve discurso de salutación.

A continuación, el gobernador civil, con la venia del Caudillo, hizo uso de la palabra para poner de manifiesto el afán que Su Excelencia tiene por conocer de cerca los problemas nacionales.

Hizo mención a las palabras que en otro tiempo pronunciara Su Excelencia el Jefe del Estado, a propósito de crear en Córdoba la Universidad de estudios orientales, diciendo que con la creación de dicha Universidad, debería

instalarse la residencia de S.A.I. el Jalifa, y así, Córdoba, sería, sin duda, el puente indispensable para unir las dos culturas y el medio de llevar a cabo nuestro destino imperial y africanista.

Hizo ofrenda seguidamente de un delicado presente con tres álbumes conteniendo las firmas de todos los que han contribuido al homenaje y concluyó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Su Excelencia el Jefe del Estado terminados los discursos del alcalde y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, pronunció unas palabras de agradecimiento.

Seguidamente las autoridades le hicieron ofrenda al Caudillo de una imagen de San Rafael de plata repujada, regalo que le hace el Ayuntamiento. A continuación fué servido un refrigerio y ante las aclamaciones de la multitud que se apiñaba frente a las Casas Consistoriales, el Caudillo se asomó al balcón y su presencia fué acogida con inenarrables vítores. S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos presenció desde el balcón del Ayuntamiento el desfile de las afiliadas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, que le hicieron ofrenda de productos de la tierra y a continuación desfilaron las centurias de trabajo.

Poco después se le hizo entrega de la magnífica arqueta con los álbumes de firma. La junta de la Hermandad de la Virgen de las Angustias le entregó un pergamino en el que consta el acuerdo de la Hermandad nombrándole Hermano mayor efectivo de dicha Hermandad.

CARINOSISIMA DESPELIDA

A las ocho de la noche terminó el acto en el Ayuntamiento y el Caudillo acompañado por el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese y de las restantes personas del séquito abandonó las Casas Consistoriales para continuar su viaje a Sevilla.

La multitud al darse cuenta de que salía del Ayuntamiento Su Excelencia el Jefe del Estado, le hizo objeto de nuevas manifestaciones de entusiasmo no cesando en sus vítores que se reprodujeron al paso del Caudillo por la plaza de José Antonio y calle de Gondomar.

LLEGADA A SEVILLA

Sevilla.— A las once y cuarto de esta noche, ha llegado a esta ciudad, procedente de Córdoba, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija. En todos los pueblos del trayecto recibió expresivas manifestaciones de cariño y simpatía, especialmente en el vecino pueblito de Alcalá de Guadaíra, donde se habían concentrado todas las autoridades y jerarquías, representaciones del Partido y comisiones populares de las poblaciones de Utrera y de otras de aquella comarca. El coche del Caudillo fué rodeado por una muchedumbre imponente, entusiasta y enérgica, que a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, ofreció a Su Excelencia el homenaje de encendido sentimiento patriótico y de fervor falangista.

En el límite de la provincia, el Caudillo fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paredes, por el secretario provincial, camarada Miguel Dávila, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías. Desde Mairena hasta Sevilla, falangistas con antorchas encendidas iluminaban la carretera.

A la entrada en Sevilla el Caudillo recibió el entusiasmo del pueblo se-

villano. Las fuerzas de orden eran impotentes para contener a la masa de gente que quería expresar al Jefe del Estado su más entusiasta adhesión. S. E. llegó al Alcázar sevillano a las once y veinticinco minutos de la noche. Dentro del Alcázar se encontraban todas las autoridades y representaciones, los ministros de Obras Públicas, Agricultura y Hacienda, el delegado nacional de Provincias, el chambelán del Jalifa y comisiones de todos los cuerpos y armas de la guarnición. La representación del Cardenal la ostentaba el vicario general del Arzobispado, don Manuel Rubio. El alcalde de la ciudad, señor Ibarra, dió la bienvenida al Caudillo, quien fué seguidamente cumplimentado por todas las autoridades, jerarquías y representaciones congregadas en el Alcázar.—Cifra.

TEATROS

«¡Lo que me pides, jamás!» se estrena mañana en el Principal con asistencia del autor

El martes presentación de la magnífica Orquesta Municipal de Bilbao

Continuando su brillante campaña el conjunto que acaudilla Manolo Paris interpretó ayer en funciones de tarde y noche la comedia en tres actos de Juan Luca de Tena "La condesa María", recibiendo muchos aplausos por su excelente labor.

Hoy será repuesta, en las tres sesiones, la graciosa obra de Reparaz y Abati "Tortosa y Soler" y para mañana se anuncia el estreno de la comedia en tres actos, original de Angel Bel Badia "¡Lo que me pides, jamás!", a cuya presentación asistirá el propio autor. Trátase, a juzgar por la crítica de los lugares donde ésta ha sido ya representada, de una excelente composición que desarrolla una trama delicadísima con gran habilidad y una literatura del elevado nivel. No es aventurado, pues, asegurar que el veredicto del público de

Burgos será favorable y el señor Bel Badia recibirá el tributo del más caluroso homenaje.

El martes, en única actuación de tarde, interpretará un magnífico concierto —como todos los suyos— la famosa Orquesta Municipal de Bilbao que dirige el eminente maestro Jesus Arambarri —músico de nombrada— también director de la Coral de la capital vizcaína. Este gran conjunto orquestal está integrado por ochenta profesores y su repertorio comprende obras de los más ilustres compositores. De su actuación reciente en Palencia —que ha constituido un rotundo éxito— consignamos la perfección con que fueron interpretadas composiciones de Glück-Motti, Monsorgés, Bach, Falla, Beethoven... [Todo un programa!]

Es de esperar que nuestro primer coliseo registre un lleno completo, pues en contadas ocasiones tendremos la oportunidad de oír una agrupación de la calidad de esta orquesta.

A la audición asistirá una comisión del Ayuntamiento de Bilbao que se desplazará a nuestra ciudad con el exclusivo objeto de escuchar el concierto.

Para conocimiento del público, se advierte que las localidades se despacharán en taquilla a partir de mañana lunes.

Trabajo de los menores en los espectáculos públicos

Madrid.— Por circular del ilustrísimo señor director general de Trabajo, dando normas para la aplicación de la legislación vigente en el trabajo de los menores en los espectáculos, éste se regirá por las siguientes instrucciones:

Primera.— Los menores de 16 años precisarán la autorización de la Jefatura superior de policía o Comisaría de vigilancia, condicionada al permiso que la Delegación de trabajo conceda a efectos laborales.

Segunda.— Solamente se autorizará la actuación de los menores de 14 años, cuando se trate de funciones no lucrativas y las autorizaciones serán especificadas para cada uno de ellas.

Tercera.— Los mayores de 14 años y menores de 16 podrán actuar previa autorización, solamente las tardes de los jueves y días festivos en espectáculos de absoluta moralidad y no peligrosos.

Cuarta.— La Delegación de Trabajo, podrá autorizar el de las mujeres mayores de 16 años y menores de 18 años, cuando su actuación no implique riesgos físicos y morales.

Quinta.— La Inspección de Trabajo velará por el cumplimiento de lo dispuesto con el mayor rigor.

El Primado ha sido recibido por el ministro de Justicia

Madrid.— El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha recibido en su despacho esta mañana la visita del arzobispo de Toledo y primado de España, doctor Plá y Deniel.— Cifra

Philips - Radio

ULTIMO MODELO
LA LLAVE DEL ETER
BATTANER - MONEDA. 14

Báscula - Punte

Se necesita una nueva o de ocasión, hasta 30.000 kgs. Escribir indicando características y condiciones a: "Báscula Punte" ALAS Alcalá 32, Madrid.

Orujo superior

Caldo y aguardiente de todas clases. Vermouth blanco y rosado.
ANTONIO CARCEDO MARINCAL
Medicine. 12 - San Juan, 24 - BURGOS

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO. 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9. 2.º Burgos
Teléfono, 2218.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º - Teléfono 1735

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 12 (antes Isla)
Teléfono 2319

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5.
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º centro
Teléfono, 1761, Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAÑY TARDE
Paseo de la Libertad 22. Teléfono 2204.

CLINICA DENTAL
DCN DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander 22-24 3.º Burgos

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Precedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo-Rayos X
Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6
VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1389
(Frente al Penal viejo)

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo 10, 3.º - Teléfono, 1903

P. LOPEZ
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja Rayos X
Consulta: de doce a cinco.—Puebla, 2. Teléfono 2231

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18 Teléfono 1533

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla
Partos y Ginecología
Diatermia
San Juan 48 y 50, 1.º - Tel. 1855

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 3 y de 4 a 1
Vitoria 20, 1.º, derecha

José Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1913

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1467

Manuel Alonso Alonso
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X - Análisis
Calle Vitoria 23

Luis Pérez Fadón
Aparato Digestivo
RAYOS X. ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 2.º
Teléfono, 2370

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 10 a 3 y de 4 a 8
Madrid, 14-2.º

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 33. - Teléfono, 2323

Asunto del Día

VENDO varios chalets y casas completas, buena producción. Pisos en toda clase de precios, en Llana de Afuera, Tábanas, Sanz Pastor, Vadillos, Calzadas, Puebla, Vitoria, San Cosme y San Julian. Unos con buena producción, otros llave en mano.

SOLARES muy céntricos.
Sanz de Santa María. — Compra-venta Fincas. San Juan 65

EL DIA EN LA CIUDAD

AYER. Celebróse ayer organizada por el Frente de Juventudes y el S. E. U., la fiesta del libro.

Es motivo de verdadero orgullo la afición que se ha despertado en todos los sectores y en las diferentes clases sociales en favor del libro.

Personas que anteriormente tenían sólo una ligera curiosidad por las novelas literarias, han pasado a ser ahora celosos coleccionistas del libro y prestan una asidua atención a la actividad editorial, que antes observaban con cierta indiferencia. Toda clase de bibliografía, en sus más distintas especies, ha alcanzado en nuestra población un grado preponderante; es verdadera legión la que con magnífico instinto intelectual, dedica sus mayores afanes a la lectura, dando a nuestra capital en este aspecto una amplitud y una fluidez, sencillamente halagadoras, por su constante florecimiento.

Ha comenzado el mes de las flores. Y han empezado en las parroquias las funciones de Mayo, que Burgos con su profundo sentido religioso, celebra con singular brillantez. Es desde las primeras horas de la mañana, cuando bajo las solemnes bóvedas de los templos, se inician los himnos litúrgicos entonados en honor de la Virgen Santísima, a los que un coro ardiente y piadoso integrado por una inmensa pléyade de fieles, con su místico fervor, reviste de magnífico esplendor.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 113.

Comprad el cupón pro-ciegos, y contribuiréis a una obra patriótica.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—No se efectuó ninguna inscripción de defunciones ni de nacimientos.

Matrimonios.—Don Carlos Estevez García, con doña Andrea Chave Ibeas, hoy a las diez en San Gil; don Daniel de los Bueys Caballero, con doña Monserrat Ortega Martínez, hoy a las diez y media en San Pedro y San Felices; don Jesús Casado Cantero, con doña Emiliana Espinosa del Olmo, hoy a las nueve y media en San Lorenzo; don Manuel García Tejero, con doña Victoria Pérez Peña, hoy a las nueve en San Pedro de la Fuente y don Enrique Mayoral González, con doña María Guadalupe Arce Vives, hoy a las diez y media en San Lorenzo.

SERVICIO FARMACEUTICO.—Hoy estarán de turno día y noche, las farmacias de I. Martín, plaza de Primo de Rivera y de A. del Alamo, paseo de los Vadillos.

Durante la semana permanecerán de servicio nocturno, las de viuda de Barriocanal, calle del Cid y Vecino.

CARTELERIA

de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias de Manuel París.—Hoy, a las 5, 7½ y 11 noche, "Tortosa y Soler", de Reparaz y Abati.

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 3½, infantil, "Alarma en la ciudad". A las 5½, 7½ y 10½, "Buscando fama".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, estreno de "Rosa de Sangre", hablada en español.

PLAZA DE TOROS.—Inauguración de la temporada. A las 5 de la tarde, gran corrida de 6 novillos-toros, para los diestros Dionisio Rodríguez, Aguado de Castro, y Cambil Chico.

calle del General Sanz Pastor; y de dos a cuatro de la tarde, Mijangos, Almirante Bonifaz y Moreno Achiaga, Avenida del Generalísimo.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 688,8; a las dos de la tarde, 689,1; a las siete de la tarde, 688,2.

Temperatura: Máxima a la sombra, 9,8; mínima a la sombra, 6,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, N, E 19 kilómetros; a las dos de la tarde, NNE, 13 kilómetros; a las siete de la tarde, 13 kilómetros.

Recorrido, 230 kilómetros. Lluvia inapreciable.

PETICION DE MANO.—Por don Felicitísimo del Amo y doña Fidela Gutiérrez, labradores de Pampliega, y para su hijo Hilario, sargento del batallón de Transmisiones, ha sido pedida en Villazopeque a don Diógenes del Amo y a doña Maximina Palacios, la mano de su sobrina Felicitas. La boda se celebrará en breve.

LETRAS DE LUTO.—En Coculna, ha fallecido a los 78 años de edad, la señora doña Eufemia Manzana Pérez, a cuyo desconsolado esposo, don Abdón García, hijos y de más familia, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA.—Ambulancia número 10: Servicio de semana para los días 2 al 8 del actual, ambos inclusive: Primera Sección.

SENTENCIA.—En la causa procedente del juzgado de Instrucción de Belorado, que se siguió contra Guillermo Ortiz Puras, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor, de un delito de incendio, a la pena de tres meses y once días de arresto mayor, a las costas correspondientes, pago de las costas procesales, y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de setenta y ocho mil pesetas.

NUEVA INDUSTRIA.—Ha sido autorizado don Ramón Ojano López de Letona, vecino de Madrid, para instalar una industria de fabricación de tejidos de seda artificial y sus mezclas, con una producción aproximada de 80.000 metros anuales, sita en Burgos, Plaza de Primo de Rivera, número 6.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Autorizando a don Manuel Holgueras Martín para empujar la estricnina contra los animales dañinos que merodean en término de Pinilla Trasmonte.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Circular ya conocida.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.—Programa para hoy día 2, que ejecutará la banda de música de la 61 división en el paseo del Espolón: Marcha Militar (Schubert).

"Los Gavilanes", selección, Guerrero.

"Poeta y aldeano", overture, Suppé

Ramos de novia

coronas y canastillas de flores naturales en

PERFUMERIA FERMI

Lain Calvo 22 — Teléfono 1997

En el Teatro Principal

Próxima velada artística

Entre distintos y destacados elementos de la buena sociedad burgalesa, se ha organizado un brillante cuadro artístico que se presentará a nuestro público el día doce del presente mes en una función extraordinaria que se dará en el Teatro Principal a beneficio de las Escuelas de Santa Juana.

Se pondrá en escena la preciosa y divertida comedia del malogrado autor Pedro Muñoz Seca, titulada "La Venganza de Don Mendo", en cuya obra según nuestras noticias habrán los improvisados actores y actrices una verdadera creación.

Los fondos musicales de la comedia estarán a cargo de una brillante orquesta y la dirección artística a cargo del antiguo periodista y autor local don Francisco Gallardo.

Los decorados y sastretería son magníficos pues proceden de las casas que sirven al Teatro Español y María Guerrero.

Oportunamente informaremos a nuestros lectores de todos los detalles de esta brillante velada, que promete revestir caracteres de acontecimiento artístico.

Ayuntamiento de Burgos

Reemplazo de 1944

De conformidad a lo dispuesto en el artículo 89 del vigente Reglamento de Reclutamiento, se ha fijado en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial, el bando relativo al alistamiento del reemplazo de 1944, para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, significando que las fechas en que han de ser realizadas las operaciones concernientes a dicho alistamiento, son las siguientes:

Las solicitudes para pedir la inscripción en las listas, deberán hallarse en poder de los Ayuntamientos, lo más tarde, el día 15 del actual.

La rectificación del alistamiento tendrá lugar el último domingo del corriente mes y el cierre del mismo el segundo domingo de Junio.

La clasificación por los Ayuntamientos se efectuará el tercer domingo de Junio.

Los juicios de revisión ante la Junta de Clasificación se celebrarán los días que se señalen oportunamente, dentro de la fecha comprendida entre el 15 de Julio al 15 de Septiembre.

Las peticiones de los beneficiarios de prórroga de segunda clase, por razón de estudios, serán solicitadas por los interesados durante los meses de Septiembre y Octubre.

El ingreso en Caja tendrá lugar el primero de Diciembre.

Notas militares

DESTINOS

Cuerpo jurídico.—Auditor de división don Juan de los Ríos Hernández, que cesa de auditor de la sexta región y queda disponible forzoso en la primera, a la presidencia de la comisión central de examen de penas.

Otro, don Andrés Hernández Heróles, que cesa de auditor de Badajoz a auditor de la sexta región.

HABERES PASIVOS

Ha sido clasificado en la situación de pensionado, con el haber pasivo mensual de 500 pesetas, abonables por la Delegación de Hacienda de Burgos, el teniente honorario don Bruno Espiga Santos.

AGUARDIENTES

LICORES Y ANISADOS FINOS

Precios convenientes

V. del Barrio

Fábrica Alhóndiga Municipal
Teléfono 1718 — BURGOS

CONTRA EL

PAPO O PAPERAS



CAPSULAS

VITAN

VIDA ETERNA

DOMINICA IN ALBIS

Evangelio de este día según S. Juan

En aquel tiempo: "Por la tarde del mismo día del sábado, cerradas las puertas y ventanas del lugar donde estaban reunidos los discípulos, por miedo a los judíos, apareció Jesús en medio de ellos, y les dijo: La paz sea con vosotros. Y dicho esto, res mostró sus manos y costado. Alegráronse los discípulos de ver al Señor. Dijéles de nuevo: La paz sea con vosotros. Como me envió mi Padre, así os envío yo. Dichas estas palabras, sopló sobre ellos y les dijo: Recibid el Espíritu Santo; a quienes perdonares los pecados, serán perdonados y a quienes se los retuviereis, serán retenidos. Mas Tomás, llamado el Dímbo, uno de los doce no estaba con ellos cuando vino Jesús. Dijéronle, pues, los otros discípulos: Hemos visto al Señor. Mas él les contestó: Si no viere en sus manos la señal de los clavos y metiere en las llagas de ellos mi dedo, y mi mano en la llaga del costado, no creeré. Al cabo de ocho días, estando reunidos los discípulos, y Tomás con ellos, apareció Jesús en medio de ellos, cerradas las puertas, y les dijo: La paz sea con vosotros. Luego le dice a Tomás: Mete aquí tu dedo y mira mis manos; y trae tu mano y métela en mi costado, y no seas incrédulo, sino fiel. Tomás respondió: Señor mío! Dijo Jesús: Porque me viste, Tomás, creíste; bienaventurados los que no vieron y creyeron. Muchos otros milagros obró todavía Jesús en presencia de sus discípulos, que no se

hallan consignados en este libro. Pero estas cosas se han escrito para que creáis que Jesucristo es Hijo de Dios y creyéndolo, tengáis la vida en su nombre".

REFLEXIONES

¡Cuán consoladoramente suena en nuestros oídos el saludo de Jesús a sus discípulos "La paz sea con vosotros" en medio de los odios y luchas fratricidas que agitan a la Humanidad!

Pero esta paz, que ofrece Jesucristo, no es la paz que da el mundo, sino aquella que tiene su fundamento en el cumplimiento estricto del deber.

Por eso, Jesucristo, conocedor del corazón humano, viendo que esta paz se turba algunas veces por el pecado, establece el Sacramento de la Penitencia para que la paz vuelva al corazón del pecador por la absolución del sacerdote su ministro, que le dice "vete en paz, tus pecados te son perdonados".

Admiremos también la prueba de la verdad de la Resurrección del Salvador, en esa confesión espontánea y terminante el apóstol incrédulo, "Señor y Dios mío" y como él, si alguna vez la incredulidad llega a entrar en nuestra alma, acudamos a Jesús y junto a Él hallaremos el remedio, mereciendo ser, por nuestra fe, del número de los bienaventurados.

J. V.

SANTOS DE HOY

Dominica in Albis. Ss. Atanasio obispo y Teodoro de la Peña, cura propia de la parroquia de San Julián y San Pedro y San Felices, procesión por el interior del templo y adoración de las Santas Gotas, oficiando el excelentísimo señor Obispo Auxiliar.

SANTOS DEL LUNES

La Invencción de la Santa Cruz. Ss. Alejandro p., Evencio y Teodoro pbs., Timoteo, Maura y Antonina vgs. y mrs. y Juvenal ob.

Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado de la Invencción de la Santa Cruz, segunda oración (en las misas rezadas) de San Alejandro p. y de los santos mártires, Gloria, Credo y Prefacio de la Cruz.

SANTOS DEL MARTES

Ss. Felipe y Santiago Apóstoles (del día 1) Mónica vda., Silvano y Crisaco obs., Antonio, Porfirio y Paulino mrs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado de San Felipe y Santiago, segunda oración de Santa Mónica, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete a las once en la capilla del Santo Cristo.

A las diez horas menores, procesión y misa conventual.

A las once y media y doce, misas rezadas en la nave mayor.

MERCED: Misa rezada a las doce y media e instrucción doctrinal sobre el tema: La familia. Segundo elemento de la dicha familia: La fidelidad conyugal. Lo que el mundo dice: ¡no es nada!, visto a la luz de la razón y de la fe. Remedio de la tragedia.

SAN GIL: Novena en honor del Santísimo Cristo de Burgos.

Por la mañana a las ocho, misa rezada y novena.

Por la tarde, a las ocho, rosario y novena.

Día 3: Misas rezadas hasta las doce.

A las ocho, misa de comunión. A las once, misa solemne quedando expuesto el Santísimo. Por la tarde

a las siete y media, rosario y novena, predicando el doctor don Timoteo de la Peña, cura propia de la parroquia de San Julián y San Pedro y San Felices, procesión por el interior del templo y adoración de las Santas Gotas, oficiando el excelentísimo señor Obispo Auxiliar.

MERCED.—Solemne septenario en honor de la Madre de Dios, organizado por la Asociación de Madres Cristianas.

A las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Sagrada Familia.

Por la tarde, a las ocho, con exposición, terminando con la Salve cantada ante el mismo altar.

CAPILLA DE HERMANITAS DE LOS POBRES.—Novena en honor de la Santísima Virgen, Madre de los Desamparados.

Todos los días, a las nueve y media de la mañana, misa rezada con cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena y sermón que hoy y mañana, estará a cargo del profesor del Seminario Pontificio, doctor don Félix Bringas.

MES DE MAYO

SAN LESMES.—Por la mañana, a las ocho y por la tarde a las ocho.

SAN LORENZO.—Por la mañana a las ocho, por la tarde, a las ocho.

CARMEN.—Por la mañana a las siete y media, por la tarde, a las ocho.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Por la tarde a las siete y tres cuartos.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA: Por la tarde a las cinco.

SAN ESTEBAN.—Por la tarde, a las ocho.

MERCED.—Por la mañana, a las siete y cuarto y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Por la mañana, a las ocho, por la tarde, a las ocho.

NOVENA DE SAN AMARO

Hoy, a las once, misa solemne y sermón que predicará don Sixto Alfonso, capellán del Patronato Nacional del Hospital del Rey.

Por la tarde, a las siete y media.

Telefunken Maravilla de la técnica alemana

Facilidades de pago

VAQUERO

HERNIADOS

Para la contención absoluta de las hernias usad aparatos TORRENT cómodos, ligeros, seguros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias; contruidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. La CASA TORRENT atenderá a los herniados que lo deseen en Burgos en el domicilio y bajo la prescripción del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria 23, únicamente el próximo miércoles, día 5 de Mayo. NOTAS: En Valladolid el día 6 en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13.

CASA TORRENT, Unión 13. BARCELONA (C. S. C. 2835)

M. E. C. A.

Concesionaria de

HISPANO OLIVETTI

pone en conocimiento de los poseedores de dicha marca que ha instalado un taller de reparaciones con personal especializado para atender a la perfecta conservación de estas máquinas.

AVENIDA DEL GENERALISIMO, 11 - BURGOS

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

El Monasterio de San Pedro de Cardena restaurado por la Orden Cisterciense

Hoy hace un año que la inclita Orden Cisterciense se posesiona del histórico y antiquísimo Monasterio de San Pedro de Cardena. Como entonces no se creyó oportuno quebrantar el rigurosísimo silencio que constituye una de las características fundamentales y distintivas del Cister, ni aun para dar a conocer a los españoles y máxime a los burgaleses un acontecimiento tan trascendental, queremos hoy dedicar unas cuartillas encaminadas a hacer resaltar la importancia del hecho y, sobre todo, la ingente labor realizada desde aquella fecha memorable, no dudando complacer en ello a los lectores del DIARIO DE BURGOS, puesto que se trata de la resurrección de una de sus más legítimas glorias.

TRADICION Y GLORIA DEL MONASTERIO

El origen del Monasterio de San Pedro de Cardena se remonta, según las viejas crónicas benedictinas, al siglo VI (53 T.), a la época misma en que vivía el gran Patriarca del Monacato de Occidente, San Benito, el cual fué, según parece, quien envió unos cuantos discípulos formados en su misma escuela, para fundar este Monasterio, construido por nobles castellanos. Bien pronto se hizo célebre entre todos los que por aquel tiempo existían en España, siendo numerosos los pretendientes que acudieron a ponerse bajo la sabia dirección de la Santa Regla por antonomasia, ávidos de conseguir siguiendo sus celestiales enseñanzas, la más encumbrada perfección monástica. Prueba de la vitalidad divina que invade a los moradores de este solitario cenobio, nos la da el hecho de los 200 mártires que en el siglo IX sufrieron valerosamente por la Fé los más atroces tormentos inventados por la saña y furor de los crueles servidores de Mahoma.

A esta gloria de los 200 mártires de Cardena, tan venerados siempre del pueblo burgalés, cabe añadir otra no menor y legítima, que tanto enorgullece al venerando lugar y que es el recuerdo del más grande y famoso de todos los castellanos, el Cid Campeador; el cual durante la vida sintió verdadera predilección por el Monas-

terio, y en muerte quiso que recibiera sus mortales despojos. Y aquí ha estado en efecto a través de varias centurias hasta que un día, triste cual ninguno, hubo de alejarse de él pues los hijos de San Benito, sus fieles servidores tuvieron también que abandonarle cediendo a las tiránicas leyes de un Gobierno despótico, capitaneado por el inicuo Mendizábal.

Una vez solitario el Monasterio y a merced de la incuria del tiempo y lo que es no menos temible aún, sujeto a la rapiña de manos extrañas, pronto fué desapareciendo sucesivamente el rico ajuar almacenado en el interior del recinto, desde tiempo inmemorial, y sus potentes muros se vieron tan terriblemente amenazados que, a no ser por la providencial solicitud de diversas comunidades religiosas que pretendieron establecerse en él y más aun, gracias al Cardenal Segura que tanto se interesó por su conservación, sin duda alguna hubiera desaparecido para siempre una de las mayores joyas de nuestra historia, este relicario de glorias patrias.

CUAJA EL PROYECTO RESTAURADOR

Después de no pocas vicisitudes, pudo conseguirse se mantuviera en pie hasta la feliz toma de posesión por parte de la Abadía Cisterciense de San Isidro de Dueñas, la cual desde el primer momento acogió con verdadero cariño y solicitud maternal la idea que se le propuso de restaurar esta célebre mansión. En plena República masonica y atea comenzó a incubarse el proyecto de fundación. Se habrían intentado varias otras. Poblet, Yuste, Ntra. Señora de la Peña, en Colombia... etc., pero ninguna de ellas llegó a cristalizar definitivamente, a pesar de estar a punto de realizarse.

Tal inquietud interna de expansionarse, provenía de la prosperidad extraordinaria con que Dios bendijo a la Abadía durante los últimos años de gobierno de un insigne burgalés: el Rdo. P. D. Félix Alonso. Tantos eran los pretendientes que cada día se presentaban en busca de austeridad, que se hacía preciso fundar una nueva residencia para poder repartir el inmenso personal.

Cediendo a los amables requerimientos de un ilustre amigo suyo, el actual Arzobispo de Burgos, don Manuel de Castro, y espoleado por el ardiente amor hacia las glorias de su Patria chica, se resolvió por fin don Félix a aceptar la fundación de este Monasterio, comenzando a trabajar activamente para remediar los inmensos desperfectos que en el edificio habían causado el abandono y desidia de los años.

La guerra anticomunista vino a segar inesperadamente los hermosos proyectos e ilusiones que abrigaba el insigne Abad, de establecer lo antes posible una colonia de monjes blancos en la anhelada mansión burgalesa.

Luego, la prematura muerte del Rdo. Padre y la instalación en el edificio de una posición de guerra, parecía haber dado al traste con todas las esperanzas. Mas no fué así, afortunadamente, pues don Buenaventura Ramos, digno sucesor de don Félix, llevó adelante la gloriosa empresa comenzada por su antecesor.

VUELVEN LOS MONJES

Una vez terminada felizmente la guerra liberadora, cuando los prisioneros desalojaron el edificio y los numerosos religiosos movilizados retornaron victoriosos a guarnecerse de nuevo en su amado Cister, creyó don Buenaventura llegado el momento oportuno de realizar la fundación y a este fin redobló las actividades para allegar lo necesario y acomodar los locales del edificio según las exigencias de la Orden.

Cuando todo estuvo dispuesto, se pensó en la fecha inaugural de la fundación, decidiéndose en último por el 1.º de Mayo, pues este día abre camino al mes más hermoso y simpático del año, dedicado por los cristianos, no sin motivo, a honrar a la que es Madre nuestra; y es muy lógica y natural se optase por esta fecha, pues siendo hijos de San Bernardo el capellán por antonomasia de Maria, no debemos emprender nada que no vaya impregnado en el recuerdo suave y dulce de la Virgen.

Y para perpetuar este hecho memorable, quiso el Rdo. P. Abad titular a la nueva: Santa Maria de los Mártires de Cardena, pues según una disposición primitiva de la Orden todos los Monasterios deben estar dedicados y consagrados a esta divina Señora.

La colonia fundadora está integrada por 8 sacerdotes, 2 estudiantes y 10 hermanos legos. Huelga decir el entusiasmo con que todos se han abrazado con la ardua misión encomendada de resucitar estas ruinas gloriosas.

La labor realizada en el poco tiempo transcurrido es verdaderamente titánica; la restauración del edificio va progresando a medida que los días pasan y de nuevo la soledad tan floreciente en otros tiempos, va recobrando sus primitivos encantos; en una palabra, todo hace prometer copiosos frutos de bendición para el porvenir.

Solo resta advertir a los burgaleses sigan prestándonos su ayuda en esta empresa tan gloriosa que redundará no poco en honra de Burgos, de su Cid Campeador y de los Santos Mártires de Cardena primicias de la acendrada virtud castellana.

Un religioso Cisterciense de San Pedro de Cardena

DEFICIENTES DE OIDO

muchos logran oír mediante un Electro-Acústico "Klérson". Nada le cuesta probarlo. (Patente Invención 159.386). Hernisán "Estudio Ortopédico". "Sección Sordeira". Balmes 104. Barcelona. (Cens. Sanidad 3022).

LUBRIFICANTES AMERICANOS

RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

Importador

IPARRAGUIRRE 11 BILBAO

España y el mar

La Escuela Naval de Marín

Por Rafael de LUIS

El pueblo español, por iniciativa del Caudillo, ha enviado al de la república Argentina su más bello mensaje: la flor de su juventud marinera en prácticas de estudio a bordo de un navío gent'l que, al embrujo de su arboladura blanca y de su mocedad tripulante, añade el prestigio antiguo y audaz de un nombre a un tiempo legendario e histórico, —de aquel piloto nacido en tierras de Vasconia que fué el primero en recorrer los siete mares y en buscar su camino por las estrellas de los dos hemisferios "de uno al otro polo"

Primer viaje de prácticas después de la guerra que hubo de emprender España contra los que —por citar un ejemplo del propio buque— quisieron borrar de nuestra historia y de nuestro recuerdo todo lo que significa y representa el nombre de "Elcano" que lleva el buque en que los futuros oficiales de marina aprenden la ciencia de la navegación. Hoy, estos muchachos, con su número crecido por comparación con otros momentos de nuestra época, muestran a "nuestros hermanos y nuestros compatriotas de América cómo fué desgarrada la patria por la revolución roja, cómo fueron martirizadas nuestras mejores instituciones y en primer término la marina. Pero esta juventud del "Elcano" ha recogido la antorcha y navega henchida de esperanza.

Las condiciones actuales del mundo obligan a detener lo que se refiere a la construcción marítima de guerra. Todas las nociones acerca de la marina militar están en el crisol de la lucha más vasta y más compleja que vieron los siglos. Cada día que pasa modifica una opinión, cambia un diseño o altera conceptos que parecían clásicos y firmes. Sería una aventura decidir en estas circunstancias las características de la escuadra que defenderá los mares y las costas españolas. Así en este resurgimiento visible de nuestra vocación, manera ha sido forzoso aplazar lo que se refiere a nuestra escuadra para poner en los futuros navíos de nuestra flota las enseñanzas de la guerra actual.

Pero se ha atendido con el mayor cuidado a la formación de los nuevos oficiales y ello obedece, no ya a la reanudación de estos cruceros que eran práctica corriente, sino la construcción de la Escuela Naval de Marín, magnífica instalación marinera, perfectamente dotada de cuanto necesitan para su educación e instrucción los oficiales de nuestra marina. Las obras están ya lo suficientemente adelantadas para recibir a los alumnos que ya no cabían en San Fernando. Y ya se ha anunciado la inauguración de los edificios en el día de la Virgen del Mar.

Las instalaciones de Marín comprenden una serie de edificios para alojamiento y clases de los oficiales y la marinería, el polígono de tiro, muelles, campos de deporte y un estadio que será, por sus dimensiones el segundo de España. Así estarán atendidas todas las exigencias que reclama la difícil tarea de educar jóvenes llamados a un destino de alta responsabilidad. Porque más pronto ó más tarde, estos muchachos llegarán al mando de un buque y ningún puesto en la tierra requiere más variadas aptitudes para responder, con una responsabilidad no compartida, de centenares y aun millares de exis-

tencias, en cualquier momento de la vida normal, aun cuando no reciba el navío ninguna misión de guerra que cumplir, aun cuando no haya que realizar en aquel momento la tarea de protección y de defensa que incumbe a la flota.

Así junto a las rias gallegas ha preparado el Estado nacional una forja nueva de marinos. Sin duda, no se abandonará sin nostalgia la escuela de San Fernando con su tradición de casi dos siglos, con sus aulas llenas del recuerdo de mocedades que con el andar del tiempo fueron nombres cargados de laureles. Cerca de estas aulas descansan en el sueño último marinos de España que son para la juventud una lección perenne de ciencia y de heroísmo. Pero ya resultaba estrecho el viejo nido andaluz y no era fácil ensanchar sus instalaciones, hasta las necesidades de la marina española que si en estos momentos es solo una esperanza pujante, no tardaría en constituir una fuerza poderosa y adecuada a nuestra situación en el mundo y a nuestra voluntad de poder.

Deportes

EL IBERICO A SAMA

Jornada final del campeonato de aficionados en su fase interprovincial

Hoy jugará el Club Deportivo Iberico en Sama de Langreo con el equipo titular, en partido correspondiente a la fase interprovincial del campeonato de España de aficionados. Como es sabido, actualmente el once burgalés se encuentra en igualdad de puntos con el Tanagra de Santander que únicamente le aventaja por "goal average" habiendo jugado los cuatro partidos en tanto que el cuadro ibérico solamente ha disputado tres. Se ventila hoy, pues, en Sama, el torneo del grupo, porque, venciendo o empatando los burgaleses se proclamarían campeones pasando a la siguiente fase de categoría nacional.

Encierra gran importancia este encuentro de Sama y como los muchachos del Iberico conocen su transcendencia y, por otra parte, no ignoran la valía del conjunto langreano que en Burgos produjo excelente impresión, van decididos a derrochar entusiasmo y voluntad al objeto de realizar un brillante papel.

Como es patente la "recuperación" del equipo burgalés que en los últimos partidos ha acusado una indudable mejora de forma, no nos extrañaría que las noticias de Asturias nos comunicaran que esta "última carta" ha sido jugada con acierto por los muchachos del equipo verdi-negro.

De no ser así, los tres cuadros participantes en la liguilla quedarían empatados a cuatro puntos, clasificándose el Tanagra por mejor tanteo particular y general.

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador ... VISNU 8 Ptas. 7 tonos.
Lápiz de labios ... VISNU 10 Ptas. 4 tonos.
Recambios ... VISNU 8 Ptas. 4 tonos.
Esmalte para uñas ... VISNU 6 Ptas. 7 tonos.
Brillantina ... VISNU 6 Ptas. 3 tonos.
Lápiz miniautara ... VISNU 7 Ptas. 4 tonos.

VISNU

Bicicletas completas

Todos los tipos — Lujo, insuperable calidad

Coches y sillas para niños

Elegancia Suprema — Todos los modelos — Todos los precios

Recambios automóvil

Rodamientos — BATERIAS CHAMPION — Accesorios en general

Balanzas "OK"

Calidad — Presentación — Alta precisión — Bajo precio

COMERCIAL VELOMOTO, S. L.

Vitoria, 13 y Héroes del Alcázar, 1

BURGOS

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cueroabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

El preferido por los enfermos

Censura Sanitaria número 1.132

GUSTO

y económicos

MUEBLES

Avda. Generalísimo, 13 y 15

TAPIZADOS

LARA

Teléfono 1322

Un nuevo receptor PHILIPS LA LLAVE DEL ETER

...SIEMPRE

Y CON EL CAFÉ

REALZA SU GUSTO TOMANDO RON viejo ARVIK, Solera-tipo oscuro
Ron ARVIK, Selecto-tipo claro
SON — LOS — MEJORES

Seo de Urgel.— A las once de la mañana ha hecho su entrada en Andorra su nuevo copríncipe y obispo de Seo de Urgel, doctor Iglesias Navarri. En la frontera, fué recibido por los dos síndicos de Andorra con el Consejo de los valles en pleno. Veinticuatro somatenistas dispararon salvas a la llegada del obispo. Seguidamente se formó la comitiva que partió en dirección al pueblo de San Julián, que se hallaba totalmente engalanado. Tras la bendición del obispo de Seo de Urgel, la comitiva siguió hacia Andorra la Vieja, donde se cantó un Te Deum.

Después en uno de los salones de la Casa de Gobierno, se celebró un banquete ofrecido por el Consejo de los Valles al que desde hoy es su príncipe.—Cifra.

En Túnez las fuerzas aliadas han sufrido elevadísimas pérdidas

Dos divisiones, tres brigadas blindadas británicas y dos regimientos franceses destruidos

En el sector de Grich el Ued durante los tres últimos días

(Viene de primera página)

bre la carretera que va de Mateur a Sedjenane, donde los norteamericanos habían tratado de avanzar.

Por parte francesa se anuncia la conquista de Yebel Kikrin, al Noroeste de Pont du Fahs, monte que domina gran parte de la llanura próxima.—Efe.

CUANTIOSAS PERDIDAS

ALIADAS

Berlin.— "Las operaciones iniciadas por el primer ejército desde Medjez-el-Bab hasta Goubellat, no han obtenido el éxito deseado, mientras que la cosecha de pérdidas ha sido grave", dice la Oficina Internacional de Información, refiriéndose a la guerra en Túnez. "Desde el 27 al 30 de Abril el general Anderson ha perdido además de las cifras ya señaladas en el comunicado oficial del día de hoy, 20 carros blindados de reconocimiento, 61 camiones blindados para el transporte de tropas, nueve piezas de artillería, 14 cañones antitanques, 61 vehículos motorizados y 11 aviones derribados por la defensa contra aviones y el fuego de las ametralladoras. Han sido capturados 430 prisioneros. Solo en el sector de Grich-el-Oued y frente a la línea defensiva ocupada por un regimiento de infantería alemana, el enemigo dejó 800 cadáveres".

"Al Noroeste de Pont du Fahs los norteamericanos fueron rechazados con cruentas pérdidas. Lo mismo les sucedió al Suroeste de dicha localidad. El octavo ejército, en su sector meridional, fué igualmente rechazado en sus débiles ataques".

"La aviación dirigió su esfuerzo principal contra el sector occidental del frente tunecino, donde redujo al silencio a cinco baterías de la defensa contra aviones. En combates aéreos librados sobre la Regencia y el Mediterráneo, fueron derribados 19 aviones aliados".—Efe.

Ante la tercera Feria nacional de Muestras de Zaragoza

Zaragoza.— De nuevo la Feria nacional de Muestras de Zaragoza ha ce un llamamiento a todas las fuerzas integrantes de la producción y el comercio de España.

Este año celebrase en la capital de Aragón, el tercer gran certamen español, que promete ser una auténtica demostración de nuestra vitalidad económica. Desde el 15 de Marzo fueron abiertas las oficinas para la inscripción de solicitudes de "stand".

Los resultados de los primeros trabajos de organización, no pueden ser más halagüeños y muy pronto —pues se acusa una mayoría de peticiones que el año anterior— quedará cubierto el amplio espacio destinado a la exposición.

De otra parte, el Comité Ejecutivo de la Feria, ha encargado a sus servicios de arquitectura, de la ampliación y mejoramiento de las instalaciones en general, que habrán de consistir, un exponente digno de grandiosidad de la reunión ferial.

Zaragoza, por su privilegiada situación geográfica, es de hecho, capital económica de una vastísima zona integrada por las más importantes regiones españolas, que ostentan un mayor índice de producción. Tiene pues un hondo significado la tercera Feria nacional de Muestras, que convoca por medio de la presente, a cuantos laboran con fe y entusiasmo en la obra de reconstrucción económica nacional.

Berlin.— La Oficina Internacional de Información comunica en relación con el frente de Túnez lo siguiente:

"Después del fracaso completo de las tentativas de penetración realizadas la víspera, el primer ejército británico observó en los centros de gravedad de los combates en Túnez occidental, al este de Medjez el Bab, así como en la región de Pont du Fahs una gran reserva".

Las acciones de limpieza efectuadas por las tropas del Eje en el terreno reconquistado o en el conquistado a los británicos, más allá de la línea principal de combate antigua, sobre una gran extensión, cerca de Grich el Ued, han permitido establecer que en dos días han sido completamente diezmados, un mínimo de tres divisiones británicas y de dos regimientos de franceses. Una de estas divisiones de Anderson, sufrió ya antes de Pascua, durante los infructuosos ataques de Montgomery en el ala Sureste, una gran sangría de parte de los soldados de Rommel, siendo destruida después por las tropas de von Arnim, excepto restos mínimos. En el curso de estos tres días últimos sólo en la región de Grich el Ued, han sido aniquiladas tres brigadas blindadas británicas, perdiendo en total 92 carros. Estas nuevas pérdidas pesadas de los invasores son tanto más sensibles cuanto que fueron precedidas de otras pérdidas elevadas en todos los restantes puntos que se extienden sobre 200 kilómetros.

En el sector costero, un nuevo ataque lanzado por elementos norteamericanos y franceses han sido rechazados, así como los ataques lanzados por el enemigo contra nuestras posiciones más al Sur. Las operaciones de limpieza emprendidas por las fuerzas alemanas han sido adelantadas en algunos puntos en dirección occidental. Han sido capturados 321 prisioneros, más otros muchos que, heridos, habían sido abandonados por los anglosajones.

Al Sur de Medjez el Bab han sido rechazados numerosos tanques británicos, cinco de los cuales fueron destruidos por los tanques alemanes de tipo medio reforzados con "Tigres". En Pont du Fahs, la acción militar se ha limitado a movimientos de reconocimiento. Una patrulla británica ha caído en una emboscada preparada en un valle, y a excepción de unos pocos prisioneros, quedó diezmada en el curso del combate encarnizado sostenido por la tenaz resistencia opuesta por los ingleses.

La aviación del Eje ha actuado con éxito contra las posiciones, baterías, concentraciones de tanques y vehículos enemigos. Entre Medjez el Bab y Bou Arada han sido destruidos 60 coches enemigos y cerca de Pont du Fahs fué alcanzado un avión Dc. Aviones anglonorteamericanos han sido derribados en combates aéreos por nuestros cazas. Los aviones germanoitalianos atacaron Philippeville, donde las bombas ocasionaron importantes destrozos.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.— "Combates locales en el frente tunecino. La artillería enemiga efectuó bombardeos particularmente intensos, prolongados y concentrados en el sector meridional".

Aviones enemigos han lanzado bombas sobre Messina, donde han ocasionado daños de poca consideración. Las víctimas se elevan a seis muertos y un herido. Cinco de los 21 cuatrimotores que tomaron parte en el ataque fueron derribados por nuestras cazas y la DCA. Otros cuatro cayeron posteriormente al mar frente a Augusta.

INTENSOS COMBATES EN MEDJEZ EL BAB

Londres.— Intensos combates se han registrado en el curso de las últimas 24 horas por la posesión de las colinas del Norte y Sur de Medjez el Bab, anuncia el Cuartel General aliado. Añade que a última hora dichas colinas se encontraban en poder de las fuerzas aliadas. En el sector costero septentrional, las fuerzas francesas continúan su avance.— Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado de África del Norte.— El comunicado oficial dice: "La jornada de ayer se caracte-

rizó por la continuación de los combates excepcionalmente duros en el sector Este y Noroeste de Medjez-el-Bab, donde el enemigo lanzó repetidos contraataques contra las posiciones que conquistamos hace poco. En una región, nuestras tropas avanzadas tuvieron que replegarse ligeramente, pero en los demás sitios nuestras posiciones se mantuvieron con firmeza.

Al Norte, las fuerzas norteamericanas continuaron su avance a través de un terreno difícil y se apoderaron de otras tres localidades de importancia, capturando más de 200 prisioneros.

Actividad de la aviación.— Las fuerzas aéreas de África noroccidental prosiguieron sus operaciones de gran envergadura contra la navegación enemiga. Frente a la costa tunecina bombarderos medios "Mitchell" de la aviación estratégica atacaron un destructor, en el que hicieron varios blancos, dejándolo envuelto en llamas.

REPLIEGUES INGLESES

SE

Londres.— Un corresponsal de la agencia Reuter comunica desde el Norte de África que la defensa de la cabeza de puente de Túnez por von Arnim continúa siendo muy enérgica. No existe el menor indicio de que el Eje piense en evacuar aquella zona. Los combates encarnizados se mantienen en auge.

En el sector del VIII ejército, la táctica adversaria de infiltración forzó a los ingleses a un ligero repliegue. Contraataques británicos desencadenados después, lograron los objetivos propuestos.

En el otro extremo del frente, en la zona de Jefa, las tropas del Eje efectuaron pe-

El petrolero «Calvo Sotelo» ha sido entregado a la C.A.M.P.S.A

Bilbao.— Después de las diversas pruebas satisfactorias, realizadas en los pasados días por el buque tanque "José Calvo Sotelo", se ha verificado, sin ceremonia alguna y dentro de la mayor sencillez, la entrega del mismo a sus armadores, la CAMPSA.

El "Calvo Sotelo" saldrá esta tarde para Aruba, donde recogerá un cargamento de 11.075 toneladas de petróleo.—Cifra.

2 de Mayo de 1808

España en los momentos decisivos

Por Federico IZQUIERDO LUQUE

Nos encontramos otra vez de nuevo, frente a la fecha histórica del 2 de Mayo. Toda una serie de prejuicios infantiles rodea nuestro cerebro; frases conocidas y altisonantes de sabor pasado que no pueden ya emocionarnos ni conquistar nuestro apasionamiento, han sido el alma de la literatura forjada al calor permanente y auténtico de esta fecha decisiva en la Historia de España. Sin embargo, nosotros, que hemos irrumpido en la vida con paso casi militar y misionero de generación, al redoble de nuevos tambores y nuevas marchas, nos preguntamos al llegar este día que recuerda un hecho indiscutible de las Crónicas españolas: ¿Cuál es la significación histórica nacional y política del 2 de Mayo? ¿Responde el 2 de Mayo a las características con que nosotros definimos a lo español y los españoles?

Pues bien, y antes de seguir adelante, hemos de hacer una afirmación rotunda: el 2 de Mayo de 1808, es la justificación del postulado más entrañable de la Falange, es la ratificación histórica de una aspiración fundamental del nacional-sindicalismo: la unidad de los españoles. Este es, incontestablemente, el valor que, sobre cualquier otro, asignamos nosotros al 2 de Mayo: el haber producido, en un minuto decisivo, la Unidad de la Patria, de una manera auténtica, vital; sin que para ello fuera preciso argumentar serenamente con

queños ataques contra las fuerzas norteamericanas que ocupan posiciones avanzadas en la carretera de Sedjenane a Mateur.—Efe.

BOMBARDEO DE MATEUR

Cuartel general aliado en África del Norte.— Los cañones de largo alcance norteamericanos, abrieron el fuego esta mañana, por primera vez, contra Mateur, según se anuncia oficialmente.

Cuartel general aliado en África del Norte.— Tanques norteamericanos han capturado una importante colina situada a 25 kilómetros de Mateur, según se anuncia oficialmente.— Efe

Enfermeras de la DIVISION AZUL llegaron ayer a San Sebastián

En unión de otras de Sanidad Militar continuarán el viaje hacia el frente ruso.

San Sebastián.— En el sudexpreso procedentes de Madrid, han llegado las camaradas enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que marchan a Rusia a reforzar las plantillas de los hospitales de la División Azul.

Fueron recibidas en la estación por la delegada provincial de la Sección Femenina y todas las jerarquías. Las camaradas de San Sebastián obsequiaron a las expedicionarias con cajas de bombones. Vienen acompañadas de la jefe central de enfermeras y de la jefe central de divulgación y hasta Irún se unirán a la comitiva la secretaria provincial y la regidora de divulgación. En Irún se agregarán a estas enfermeras otras de Sanidad Militar y, juntas, continuarán mañana el viaje.— Cifra.

veniencias o decoros, ni mucho menos hacer llegar a la entraña del pueblo español las razones históricas que hacían necesario el paso.

España, como entidad permanente en la Historia, como voluntad de empresa, como misión en lo universal existe siempre con entera independencia de su actualidad, de sus hombres, de sus gobernantes, de su política, incluso de los rumbos que esta pueda adquirir en momentos determinados. Esta es la gran afirmación de la Falange desde su nacimiento y por eso, ahora, que el recuerdo de una fecha histórica viene a servir de piedra de toque a las verdades más sinceras que encierra el genio y el alma de España, reafirmamos nosotros también nuestros postulados fundamentales que sirven de cimiento a toda la arquitectura nueva, empezada a levantar en otro día tan importante, quizá más decisiva todavía que aquel 2 de Mayo, y que es el 18 de Julio de 1936. Porque es en la relación histórica de estas dos jornadas donde encontramos nosotros la clave de la existencia de España, como entidad propia y sin posible alteración fundamental en el tiempo. El 2 de Mayo es la existencia como nación y como ente histórico; el 18 de Julio tiene el mismo significado y la misma autoridad de fecha grande. No importó a los españoles ni nos importa tampoco a nosotros, la figura gigantesca de Napoleón, su posible buena fe en relación con España; no interesó a los españoles de entonces la garantía del César, ni la garantía de algunos poderosos que vendieron su poder al Emperador. Fué suficiente la amenaza directa, que sintió el pueblo español en lo más profundo de su carne y, sobre todo, en lo más sensible de su personalidad, de una desaparición de España en el plano de las empresas universales; fué suficiente la angustia de un sólo minuto sin Patria para que la explosión se produjera de una manera rápida, tremenda, decisiva. España dijo el 2 de Mayo, como lo había dicho antes, como lo volverá a decir después, como lo repetirá siempre que sea necesario; que existe, que tiene voluntad de existir y que ningún poder humano, por muy disfrazado que se encuentre, es capaz de realizar su desaparición.

Esta es la enseñanza del 2 de Mayo no sólo para nosotros, sino para todos los hombres y todas las naciones del Mundo. Un pueblo como el español que demuestra al cabo de la Historia, no una, sino repetidas veces, su indomable voluntad de permanencia, está capacitado para repetir siempre que sea necesario la prueba. Y esta verdad, que durante mucho tiempo había permanecido un poco latente en lo más íntimo del alma española, es hoy proclamada por todos los que sabemos su realidad y su potencia decisiva en las jornadas solemnes. La verdad del 2 de Mayo es la misma que la del 18 de Julio y será idéntica cuantas veces el destino exija al pueblo español una respuesta, que será siempre la entrañable unidad de los españoles al servicio de la continuidad y de la permanencia histórica de la Patria.